

# 中共周口职业技术学院委员会文件

周职党〔2023〕43号

---

## 中共周口职业技术学院委员会 关于在全校开展向安莉同志学习活动的 决 定

各党总支、直属党支部：

为深入学习贯彻党的二十大精神，大力宣传典型、弘扬正气，教育引导广大师生深入践行主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求，经校党委研究决定，在全校范围内开展向安莉同志学习活动。

安莉，女，中共党员，江西万县人，1932年8月生，周口职业技术学院离休教师，2023年7月逝世。安莉同志身世孤苦，幼年参加四维儿童训练班，1949年在北京参加工作，后分别在

河南省戏校、周口越调剧团、周口豫剧团、周口戏校工作。工作期间，安莉同志几十年如一日，兢兢业业、忠于职守，大公无私、作风正派，团结同志、诚实待人。1992年1月，安莉同志光荣离休。她把毕生精力都投入到了党的教育事业中，为戏曲专业培养了大批优秀人才，是周口戏曲艺术教育的奠基人。

离休后，她先后为希望工程、九八抗洪、汶川抗震救灾、玉树抗震救灾等多次捐款，总额达数万元。2020年新冠肺炎疫情突如其来，安莉同志拿出6000元“特殊党费”支援疫情防控。2023年7月，安莉同志临终前，满怀深情留下遗言：“我是从苦日子过来的，是党给了我第二次生命，我的成长离不开党，感谢党多年的培养，感谢组织对我离休后的关怀和照顾，我要交纳最后一次党费，1万元。”安莉同志以实际行动彰显了一名老共产党员对党忠诚、一心为公、甘于奉献的崇高风范。

向安莉同志学习，学习她信仰坚定、对党忠诚的党性修养。安莉同志自觉坚持正确的政治方向，把毕生追求融入为党和人民的事业不懈奋斗之中，对我省、我市的戏曲教育事业做出积极的贡献。离休后安莉同志离岗不离党，以满腔热情关注着国家建设，关注着改革开放和民族复兴。安莉同志是坚定信仰马克思主义的光辉典范，是践行社会主义核心价值观的优秀楷模。

向安莉同志学习，学习她为党育人、为国育才的价值追求。

安莉同志潜心立德树人，注重言传身教，培养了一大批优秀戏曲人才。她把学生当作自己的孩子，悉心培养、谆谆教诲，指导学业、照顾生活。学习安莉同志就要像她一样坚持甘为人梯、奖掖后学、静心施教、悉心育人，真正把为学、为事、为人统一起来，坚守师者匠心的育人情怀。

向安莉同志学习，学习她淡泊名利、无私奉献的高尚品格。安莉同志舍小家、顾大家，不计得失，默默坚守。工作地方从北京到省城、再到周口，她毫无怨言，兢兢业业。为了全心施教，她把出生 14 天儿子送到乡下亲戚那里，在她心里，学生最重，个人最轻；教学最重，名利最轻。学习安莉同志，就要像她一样艰苦奋斗、甘于奉献、努力担当新时代新使命新任务，不断在奋斗中实现人生价值、升华人生境界。

各党总支、直属支部要认真组织开展向安莉同志学习活动，结合工作实际，把学习活动中深入学习贯彻党的二十大精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来，认真安排部署，抓好组织实施，迅速掀起学习热潮，用安莉同志的先进事迹和崇高精神引领广大党员、干部和师生。广大师生要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想纯洁党性、武装头脑、指导实践、推动工作，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”。全校上下要把学习活动同加强改进思想政治教育和师德师风建设、培育践行社会主义核心价值观结合起来，踔厉奋发、勇毅前行，为实现学校迁建升本和高质量发展贡献力量。

中共周口职业技术学院委员会

2023年10月31日



---

周口职业技术学院党政办公室

2023年10月31日印发

---